
Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

|x2 − 4|x|+ 3| < 1

Îòâåò: 20.

▷ 2. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå äàíû: ïëîùàäü - 84 ñì2 è ðàäèóñ
âïèñàííîé îêðóæíîñòè - 3 ñì. Íàéäèòå åãî ñòîðîíû. Â îòâåòå çàïèøèòå
|a− b|, ãäå a, b � íàéäåííûå êàòåòû.

Îòâåò: 17.

▷ 3. Èçâåñòíî, ÷òî â ñóììå èç 100 ñëàãàåìûõ A = 1 + 11 + 111 + ... + 11...1
ðåæå âñåõ öèôð âñòðå÷àåòñÿ öèôðà m, ïðè÷åì îíà ïîâòîðÿåòñÿ â çàïèñè
÷èñëà A k ðàç. Êàêîå çíà÷åíèå ïðèíèìàåò m+k?

Îòâåò: 9.

▷ 4. Îïðåäåëèòü ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâ-
íåíèå

a sinx+ 2 cosx = 1, (3)a

èìååò ðåøåíèå.

Îòâåò: 5.

▷ 5. Êîîðäèíàòû âåðøèí âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà åñòü ðåøåíèÿ ñèñòå-
ìû óðàâíåíèé {

x2 = 3y2 + 12y + 11 + 2x,

2x = x2 + y2 + 4y + 1.

Íàéäèòå äëèíó íàèáîëüøåé äèàãîíàëè ìíîãîóãîëüíèêà

Îòâåò: 4.

▷ 6. Èç êðóãëîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàäèóñà 4 ìåòðà âûñâåðëèëè êðóã-
ëîå îòâåðñòèå ðàäèóñà 1 ìåòð, öåíòð êîòîðîãî íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè
3 ìåòðà îò öåíòðà òÿæåñòè èñõîäíîé ïëàñòèíû. Íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ
ñìåñòèëñÿ öåíòð òÿæåñòè íîâîé ïëàñòèíû?

Îòâåò: 20.

▷ 7. Ïóñòü g(x) = 3 sinx+ 4 cosx , f(g(x)) = |3 cosx− 4 sinx|. Íàéäèòå f(0).

Îòâåò: 5.

▷ 8. Â êîíòåéíåð óïàêîâàíû êîìïëåêòóþùèå èçäåëèÿ òðåõ òèïîâ. Ñòîè-
ìîñòü è âåñ îäíîãî èçäåëèÿ ñîñòàâëÿåò 400 òûñ. ðóá. è 12 êã äëÿ ïåðâîãî
òèïà, 500 òûñ ðóá. è 16 êã äëÿ âòîðîãî òèïà, 600 òûñ ðóá è 15 êã äëÿ
òðåòüåãî òèïà. Îáùèé âåñ êîìïëåêòóþùèõ ðàâåí 326 êã. Îïðåäåëèòü ìè-
íèìàëüíî âîçìîæíóþ ñóììàðíóþ ñòîèìîñòü íàõîäÿùèõñÿ â êîíòåéíåðå
êîìïëåêòóþùèõ èçäåëèé.

Îòâåò: 10500.

▷ 9. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (a1, a2, a3, ..., an, ...) òàêîâà, ÷òî a1 = 20 , a2 = 40 , an =
3an−1+4an−2, n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäóþùàÿ
ñóììà a2024 + a2023 + a2022 + a2021 + a2020 + a2019 + a2018 + a2017?

Îòâåò: 64560.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû
öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 2023. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç âñåõ
òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 840.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó
|x2 − 2|x| − 1| ≤ 1.

Îòâåò: 8.

▷ 2. Âû÷èñëèòå êàòåòû ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà, åñëè èçâåñòíû ðà-
äèóñ r âïèñàííîé îêðóæíîñòè (r = 6) è ãèïîòåíóçà c = 39. Â îòâåòå çàïè-
øèòå |a− b|, ãäå a, b � êàòåòû.

Îòâåò: 21.

▷ 3. Êàêèå öèôðû âñòðå÷àþòñÿ ÷àùå äðóãèõ â çàïèñè ÷èñëà B � ñëåäó-
þùåé ñóììû 100 ñëàãàåìûõ B = 3 + 33 + 333 + ...+ 33...3? Åñëè òàêèõ öèôð
íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó ýòèõ öèôð.

Îòâåò: 10.

▷ 4. Îïðåäåëèòü ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà b, ïðè êîòîðûõ óðàâíå-
íèå 4 sinx+ b cosx = 2, (2)b èìååò ðåøåíèå.

Îòâåò: 5.

▷ 5. Êîîðäèíàòû âåðøèí âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà åñòü ðåøåíèÿ ñèñòå-
ìû óðàâíåíèé {

2x = x2 + 4y2 + 16y + 13,

4xy + 10x = x2 + 4y2 + 20y + 21.

Íàéäèòå ïëîùàäü ìíîãîóãîëüíèêà.

Îòâåò: 4.

▷ 6. Èç ïðÿìîóãîëüíîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàçìåðîì 12 íà 18 ìåòðîâ
âûðåçàëè êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 5 ìåòðîâ, âåðøèíà êîòîðîãî ñîâïàäàåò ñ
âåðøèíîé ïðÿìîóãîëüíèêà. Íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ ñìåñòèòñÿ öåíòð òÿ-
æåñòè íîâîé ïëàñòèíû? Îòâåò îêðóãëèòü äî öåëîãî çíà÷åíèÿ.

Îòâåò: 97.

▷ 7. Ïóñòü g(x) = 7 sinx+ 24 cosx , f(g(x)) = |7 cosx− 24 sinx|. Íàéäèòå f(25).

Îòâåò: 0.

▷ 8. Ïàðòèÿ òîâàðà óïàêîâàíà â êîðîáêè òðåõ òèïîâ. Âåñ è ñòîèìîñòü
ñîäåðæèìîãî îäíîé êîðîáêè ñîñòàâëÿþò 6 êã è 90 òûñ.ðóá. äëÿ ïåðâîãî
òèïà, 16 êã è 280 òûñ.ðóá. äëÿ âòîðîãî òèïà, 7 êã è 120 òûñ.ðóá. äëÿ òðå-
òüåãî òèïà. Ñóììàðíàÿ ñòîèìîñòü òîâàðà ðàâíà 3220 òûñ. ðóá. Îïðåäåëèòü
íàèìåíüøèé âîçìîæíûé îáùèé âåñ ïàðòèè òîâàðà.

Îòâåò: 186.

▷ 9. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (b1, b2, b3, ..., bn, ...) òàêîâà, ÷òî b1 = 20 , b2 = 40 , bn =
4bn−1 + 5bn−2,n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäóþùàÿ
ñóììà b224 + b223 + b222 + b221 + b220 + b219 + b218 + b217?

Îòâåò: 6540.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû
öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1001. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç âñåõ
òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 132.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó
2|x− 1|+ 2x+ 1 ≥ x2.

Îòâåò: 15.

▷ 2. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ñ êàòåòàìè
√
80 è

√
45 ïðîâåëè áèññåê-

òðèñó ìåíüøåãî îñòðîãî óãëà. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå h äî ýòîé áèññåêòðèñû
îò âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà.

Îòâåò: 2
√
2.

▷ 3. Êàêèå öèôðû âñòðå÷àþòñÿ ÷àùå äðóãèõ â çàïèñè ÷èñëà C � ñëåäóþ-
ùåé ñóììû 100 ñëàãàåìûõ C = 6 + 66 + 666 + ...+ 66...6? Â îòâåòå çàïèøèòå
ñóììó âñåõ íàéäåííûõ öèôð.

Îòâåò: 11.

▷ 4. Îïðåäåëèòü ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà c, ïðè êîòîðûõ óðàâíå-
íèå (c− 2) sinx+ (c+ 2) cosx = c

√
2, (8) èìååò ðåøåíèå.

Îòâåò: 7.

▷ 5. Êîîðäèíàòû âåðøèí âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà åñòü ðåøåíèÿ ñèñòå-
ìû óðàâíåíèé {

x2 + y2 + 2y = 7 + 2x,

4x+ |y + 1| = 5.

Íàéäèòå ïëîùàäü ìíîãîóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå öåëóþ ÷àñòü íàé-
äåííîé ïëîùàäè.

Îòâåò: 0.

▷ 6. Èç êðóãëîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàäèóñà 5 ìåòðîâ âûñâåðëèëè êðóã-
ëîå îòâåðñòèå ðàäèóñà 1 ìåòð, öåíòð êîòîðîãî íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè
2 ì 40 ñì îò öåíòðà òÿæåñòè èñõîäíîé ïëàñòèíû. Íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ
ñìåñòèëñÿ öåíòð òÿæåñòè íîâîé ïëàñòèíû?

Îòâåò: 10.

▷ 7. Ïóñòü g(x) = 5 sinx+ 12 cosx , f(g(x)) = |5 cosx− 12 sinx|. Íàéäèòå f(−13).

Îòâåò: 0.

▷ 8. Â êîíòåéíåð óïàêîâàíû êîìïëåêòóþùèå èçäåëèÿ òðåõ òèïîâ. Ñòîè-
ìîñòü è âåñ îäíîãî èçäåëèÿ ñîñòàâëÿåò 400 òûñ. ðóá. è 12 êã äëÿ ïåðâîãî
òèïà, 500 òûñ ðóá. è 16 êã äëÿ âòîðîãî òèïà, 600 òûñ. ðóá. è 15 êã äëÿ
òðåòüåãî òèïà. Îáùèé âåñ êîìïëåêòóþùèõ ðàâåí 326 êã. Îïðåäåëèòü ìàê-
ñèìàëüíóþ âîçìîæíóþ ñóììàðíóþ ñòîèìîñòü íàõîäÿùèõñÿ â êîíòåéíåðå
êîìïëåêòóþùèõ èçäåëèé.

Îòâåò: 12600.

▷ 9. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (c1, c2, c3, ..., cn, ...) òàêîâà, ÷òî c1 = 1 , c2 = 3 , cn =
2cn−1 +3cn−2, n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäóþùàÿ
ñóììà c100 + c101 + c102 + c103 + c104 + c105 + c106 + c107?

Îòâåò: 2000.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû
öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1023. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç âñåõ
òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 143.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó
|x2 − 1| ≤ 2|x|.

Îòâåò: 10.

▷ 2. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ñ êàòåòàìè
√
80 è

√
45 ïðîâåëè áèññåê-

òðèñó áîëüøåãî îñòðîãî óãëà. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå h äî ýòîé áèññåêòðèñû
îò âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà.

Îòâåò: 3.

▷ 3. Èçâåñòíî, ÷òî â ñóììå èç 100 ñëàãàåìûõ D = 7 + 77 + 777 + ... + 77...7
ðåæå âñåõ âñòðå÷àåòñÿ öèôðà m, ïðè÷¼ì îíà âñòðå÷àåòñÿ â çàïèñè D k
ðàç. Êàêîå çíà÷åíèå ïðèíèìàåò m+ k?

Îòâåò: 3.

▷ 4. Îïðåäåëèòü ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà d, ïðè êîòîðûõ óðàâ-
íåíèå (d2 − 1) sinx+ 2d cosx = 1.(1)d2 èìååò ðåøåíèå.

Îòâåò: 7.

▷ 5. Êîîðäèíàòû âåðøèí âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà åñòü ðåøåíèÿ ñèñòå-
ìû óðàâíåíèé {

|x− y|+ |x+ y| = 4,

|x|+ |y| = 3.

Íàéäèòå äëèíû íàèáîëüøåé è íàèìåíüøåé äèàãîíàëè. Â îòâåòå çàïèøèòå
ñóììó êâàäðàòîâ íàéäåííûõ äëèí.

Îòâåò: 30.

▷ 6. Èç ïðÿìîóãîëüíîé îäíîðîäíîé ïëàñòèíû ðàçìåðîì 12 ì íà 16 ì âûðå-
çàëè ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðîì 4 ì íà 3 ì, âåðøèíà ìåíüøåãî ïðÿìîóãîëü-
íèêà ñîâïàäàåò ñ âåðøèíîé èñõîäíîé ïëàñòèíû. Îêàçàëîñü, ÷òî öåíòð òÿ-
æåñòè ïîëó÷åííîé ïëàñòèíû ñìåñòèëñÿ íà öåëîå ÷èñëî ñì. Íàéäèòå ýòî
çíà÷åíèå.

Îòâåò: 50.

▷ 7. Ïóñòü g(x) = 6 sinx+ 8 cosx , f |(g(x))| =
√
3|6 cosx− 8 sinx|. Íàéäèòå f(5).

Îòâåò: 15.

▷ 8. Ïàðòèÿ òîâàðà óïàêîâàíà â êîðîáêè òðåõ òèïîâ. Âåñ è ñòîèìîñòü
ñîäåðæèìîãî îäíîé êîðîáêè ñîñòàâëÿþò 6 êã è 90 òûñ.ðóá. äëÿ ïåðâîãî
òèïà, 16 êã è 280 òûñ.ðóá. äëÿ âòîðîãî òèïà, 7 êã è 120 òûñ.ðóá. äëÿ òðå-
òüåãî òèïà. Ñóììàðíàÿ ñòîèìîñòü òîâàðà ðàâíà 3220 òûñ. ðóá. Îïðåäåëèòü
íàèáîëüøèé âîçìîæíûé îáùèé âåñ ïàðòèè òîâàðà.

Îòâåò: 210.

▷ 9. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (d1, d2, d3, ..., dn, ...) òàêîâà, ÷òî d1 = 5 , d2 = −3 , dn =
dn−1 + 2dn−2,n = 3, 4, 5, ... Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé èìååò ñëåäóþùàÿ
ñóììà d200 + d201 + d202 + d203 + d204 + d205?

Îòâåò: 804.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû
öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1200. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç âñåõ
òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 156.


